
平成26年度　男女共同参画研修会アンケート結果

１　アンケート回収率について

２　アンケートの回答内容について

（１）参加者の住所、性別、年齢、職業について

　　②性別
　　　アンケートの集計結果から、今回の参加者はほぼ男女同じくらいの比率であった。

　　③年齢

　　今回の研修会では、資料の裏面を使用し、研修中に配布した。
　配布した資料は講師が回収を希望していた資料であるので、講師及び事務局から回収を
　呼びかけ、研修終了後、会場の出口にて回収した。
　　今回の参加者は４０名で、そのうち３６名から回収し、回収率は９０％である。

　　　アンケートの集計結果から、今回の参加者はほとんど町内在住者であった。

　　　今回の研修会は平日夜間の開催となった。
　　　子育て支援課のかわみんマムを使った保育サービスも実施したこともあり、いろいろな
　　世代に参加していただいた。

　　①住所

36 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回収

未回収

29 6 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

町内

町外

不明

18 14 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

不明

0

7

9

5

3

10

2

0

2

4

6

8

10

12

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 不明

Administrator
タイプライターテキスト
参考１

Administrator
タイプライターテキスト

Administrator
タイプライターテキスト



　　
　　　
　　

　（２）開催を知った方法について

　（３）今回の研修会の満足度について
　　　

　　　今回の参加者は職員へも参加
　　を促したこともあり、公務員の割
　　合が多い。
　　　また、その他に分類される参加
　　者では「主婦」の割合が多かった。

　　　アンケート回答者の９割近くが
　　大変満足もしくは満足と回答して
　　いる。
　　　今回の研修会は事前申し込み
　　制としたので、研修内容への期
　　待と参加した際の内容が合致し
　　たためと考えられる。

　　　アンケートの結果から、参加者の多くは勤務先及び開催通知により研修会の開催を
　　知っている。
　　　かわべえメールやテレ玉データ放送を行ったが、タイミングが合わなかったのか、今回
　　はあまり有効な手段とはなり得なかった。

　　④職業
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　（４）研修会以前の、男女共同参画への関心・理解について

　（５）研修会参加後の、男女共同参画への関心・理解について

　（６）今後、参加したいと思う男女共同参画に関するテーマについて

　（７）意見及び感想等について

　　　今回の参加者の約８割が研修
　　会に参加する以前から、何かし
　　ら男女共同参画に関する関心や
　　理解を持っていたことが伺える。

　　　参加したほぼ全員が男女共同
　　参画への関心・理解を深めるこ
　　とができたと回答している。
　　　その意味で、今回の内容は
　　参加者のニーズにあっていたと
　　考えられる。

　　　ワークライフバランスや男性の子育て参加、性別役割分担に関するテーマを希望する
　　回答が多かった。
　　　今後の研修会・講演会を開催する際のテーマとして参考としたい。

　　別紙のとおり。
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３　まとめ

　　今回は、「リプロダクティブ・ヘルス／ライツ（性と生殖に関する健康・権利）」をテーマにした
　落語を切り口に研修を開催した。
　　定員の６０名にいたらず、研修会の周知および参加依頼については依然課題が残る部分
　ではあるが、職員へ参加を呼びかけたこともあり、自主的な参加があった。
　　研修テーマは、通常の講義方式だとどちらかといえば避けられてしまうが、落語を研修
　ツールとしたことで参加者の興味・関心を引き、ひいては男女共同参画について改めて考え
　る機会になったと思われる。
　　研修の参加者からも、落語の雰囲気を味わいつつ、研修のテーマを改めて考える機会を
　もつことができたとの意見が寄せられた。
　　また、今回は研修会場に乳幼児から小学生を対象とした託児も実施した。１０人の予定
　定員いっぱいとはならなかったが、今後も託児を実施することは子育て層の参加を促しや
　すくなると考える。
　　次回以降、このアンケート結果を参考に広く住民の方に「男女共同参画」を啓発する研修
　を実施したい。



・少し講演時間が長いと感じたので、もう少し短くてもよいかも知れません。
　テーマによっては出席者の年齢層を分けてもよいかと思います。

　今回は「子を産む、産まない」は女性が考え決めるものという内容だったので、
　もう少し若い世代の出席もほしいなあと思いました。（未婚の人、子育て中の人
　とか・・・。）

・男女の差別を解しようとする過程で逆差別が起こらないでしょうか。現在もそう
　ですが、だんだん男が弱く女が強くなっていく世の中になっているようです。

・３０代、４０代くらいの男性をもう少し増やして聴いてもらったほうがよい内容
　だと思いました。

・男性参加者が多く、よかったと思います。

・男女共同参画は反発もまだまだ多いので、男性講師はいいと思う。子育て参加も
　している方だと思うので、その点も聞きたかった。

　ほとんどの方が「女性＝産む」という考え方があるのが現実だと再認識しまし
た。ただ、少しずつ変わっていくような気がしています。・・・まず、国家議員に
強く言いたいですね。楽しかったです。本当にありがとうございました。また、参
加させていただきます。

・時事ネタを多くいれ、参加者を飽きさせないようにしていたと思います。

・久しぶりに学生に戻った気分になりました。ありがとうございました。

・ここで新しく知ったことが多くよかったです。討論等の企画もよい経験になり
　ました。若い方の意見も聞けてよかったです。

その他意見
・多くの方が認識していない「男女の不均等について」をテーマとした研修会のほ
　うが有意義だと思います。今日日「産むべき」などと発言する人はほとんどいな
　いと思います。

平成２６年度　男女共同参画研修会
アンケート記述

プラスの意見
・  落語での男女共同参画とても楽しかったです。（同意見　２）
・  「リプロダクティブ・ヘルス／ライツ」という言葉を初めて知り、大変勉強にな
    りました。

・グループ討議で男性の方々の「産めません」に対する素直な同様と意見を聞けて
  参考になりました。




